

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Краснодарскому краю

В следственном управлении по Краснодарскому краю состоялась пресс-конференция по вопросам расследования уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности

27 июня 2013 года в следственном управлении СК России по Краснодарскому краю состоялась пресс-конференция с участием руководителя следственного управления по краю Вадима Бугаенко. Темой конференции являлись итоги работы по уголовным делам о преступлениях коррупционной направленности. В ходе пресс-конференции Вадим Бугаенко заявил, что в течение 5 месяцев 2013 года следователями следственного управления СКР по Краснодарскому краю рассмотрено 489 сообщений о преступлениях, большинство из которых поступило из органов внутренних дел (172) и иных источников (158). По итогам рассмотрения таких сообщений возбуждено 281 уголовное дело. Согласно обвинительным заключениям по указанным уголовным делам причинен ущерб на сумму более 1.4 миллиарда рублей. Из них по фактам получения взяток возбуждено 89 уголовных дел, по фактам мошенничества – 57 дел, по фактам дачи взяток – 49 дел, злоупотреблению полномочиями – 32 дела. В суд для рассмотрения по существу направлено 161 уголовное дело. При этом Бугаенко сообщил, что одним из уголовных дел, о которых ранее следственным управлением не заявлялось, является уголовное дело, возбужденное следователем первого отдела по расследованию особо важных дел следственного управления СКР по краю 30 мая 2013 года в отношении начальника одного из управлений департамента потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Краснодарского края, подозреваемого в получении взятки в крупном размере (п.«в» ч.5 ст.290 УК РФ), а также 53-летней работницы одного из коммерческих предприятий, подозреваемой в даче взятки в крупном размере (п.«б» ч.4 ст.291 УК РФ). Судом по ходатайству следствия в отношении подозреваемого чиновника была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, а в отношении женщины избрана мера пресечения в виде домашнего ареста. В настоящее время расследование по уголовному делу продолжается. В ходе следствия будет проверена причастность чиновника к совершению иных коррупционных преступлений. Также Вадим Бугаенко напомнил, что вторым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления СКР по краю продолжается расследование по уголовному делу, возбужденному по факту хищения мошенническим способом денежных средств граждан, внесенных ими во вклад в дополнительном офисе «Геленджикский» Банка «Первомайский» (ч.4 ст.159 УК РФ). Предварительным следствием принимается комплекс мер по установлению всех работников банка, вовлеченных в преступную схему хищения денежных средств граждан. Двое из них уже задержаны и находятся под стражей. В том числе рассматривается версия причастности к противоправным действиям персонала дополнительного офиса «Геленджикский» сотрудников головного офиса Банка «Первомайский». По уголовному делу также проверяются версии о причастности иных лиц,



Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Краснодарскому краю

которые на протяжении длительного времени осуществляли покровительство противоправным действиям в дополнительном офисе «Геленджикский». В настоящее время потерпевшими по уголовному делу признано уже более 100 человек. Материальный ущерб составляет около 1 миллиарда рублей, данная сумма продолжает уточняться. Расследование уголовного дела продолжается. Руководитель следственного управления по краю сообщил, что следственным отделом по Западному округу Краснодара СКР по краю расследуется уголовное дело, возбужденное 06 февраля 2013 года в отношении судебного пристава-исполнителя отдела по Западному округу Краснодара, подозреваемого в покушении на получение взятки в значительном размере (ч.3 ст.30 ч.2 ст.290 УК РФ). По версии следствия, в производстве судебного пристава-исполнителя имелось исполнительное производство о взыскании долга в размере 596 тысяч рублей с одного из местных жителей. В ходе встречи с должником пристав сообщил, что намерен наложить арест на его имущество, но может этого и не делать за взятку в размере 100 тысяч рублей. Должник отказался от передачи взятки. После этого работник ФССП все же наложил арест на жилой дом, земельный участок, недостроенный многоквартирный дом, и два автомобиля, принадлежащие указанному мужчине. Впоследствии судебный пристав-исполнитель вновь встретился с должником и предложил за взятку в ранее указанном размере снять арест с имущества. На данное условие мужчина согласился. 16 января 2013 года должник передал приставу первые 50 тысяч рублей, после чего работник ФССП принял решение о снятии ареста. На следующий день мужчины вновь встретились. При этом должник передал приставу-исполнителю остальные 50 тысяч рублей. После этого действия злоумышленника были пресечены прибывшими оперативными работниками ГУ МВД РФ по краю. Между тем, в ходе расследования данного уголовного дела следователем выявлен факт совершения указанным судебным приставом-исполнителем преступления, предусмотренного ч.1 ст.285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями). В связи с этим в отношении подозреваемого было возбуждено очередное уголовное дело. Следствие полагает, что судебный пристав исполнитель, принимая меры по обеспечению взыскания долга, наложил арест на имущество должника на сумму более 10 миллионов рублей, что несоизмеримо с суммой взыскиваемого долга. В настоящее время проводятся необходимые следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления. Кроме того, следственным отделом по Центральному округу Краснодара СКР по краю 22 июня 2013 года возбуждено уголовное дело в отношении секретаря государственной аттестационной комиссии частного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Колледж права, экономики и управления», подозреваемой в коммерческом подкупе (ч.3 ст.204 УК РФ). По версии следствия, в обязанности секретаря аттестационной комиссии входил контроль процесса получения билетов студентами, ведение протокола заседания комиссии. При этом к секретарю обратилась одна из студенток 4 курса с просьбой оказать содействие в процессе сдачи экзамена по предмету «Английский язык». Женщина согласилась оказать такое содействие путем выдачи заранее оговоренного билета с известными студентке вопросами. При этом работница аттестационной комиссии потребовала передать ей 5 тысяч рублей. О таком предложении студентка сообщила в отдел по экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД РФ по Краснодару. 14 июня 2013 года студентка вновь встретилась с секретарем комиссии, которой передала



Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Краснодарскому краю

требуемую сумму денег. После этого дальнейшие действия злоумышленницы были пресечены оперативными работниками полиции. В настоящее время рассматривается вопрос об избрании в отношении подозреваемой меры пресечения. При этом следствие будет учитывать тот факт, что женщина всячески уклоняется от явки к следователю, тем самым препятствуя процессу расследования по уголовному делу. Тем же следственным отделом завершено расследование уголовного дела, возбужденного в отношении специалиста одного из отделов МКУ «Служба заказчика», обвиняемого в получении взятки в значительном размере (ч.2 ст.290 УК РФ). По версии следствия, в «Службу заказчика» поступили для подписания акты выполненных работ по установке бортовых камней, произведенных согласно договору подряда между двумя организациями. Специалист отдела МКУ «Служба заказчика», в полномочия которого входил технический надзор и право подписания соответствующих документов, при встрече с директором предприятия, осуществившего данные работы, сообщил о готовности подписать акты, но за взятку в размере 30 тысяч рублей. Также специалист пообещал беспрепятственное подписание актов и в дальнейшем. О таком предложении предприниматель сообщил в правоохранительные органы. В апреле 2013 года после передачи заявителем требуемой денежной суммы дальнейшие противозаконные действия чиновника были пресечены. В настоящее время обвинительное заключение по уголовному делу утверждено прокурором и оно направлено в суд для рассмотрения по существу. Кроме того, следственным отделом по Западному округу Краснодара СКР по краю завершено расследование уголовного дела, возбужденного 14 января 2013 года в отношении начальника управления по экономике, инвестициям и малому бизнесу администрации муниципального образования Красноармейский район, подозреваемого в получении взятки в особо крупном размере (ч.6 ст. 290 УК РФ). По версии следствия, к начальнику управления администрации Красноармейского района в декабре 2012 года обратился заместитель директора коммерческого предприятия с просьбой предоставить земельный участок вдоль автотрассы в районе поселка Полтавский для размещения станции технического обслуживания. Чиновник согласился оказать содействие в предоставлении земельного участка, но за взятку в размере 1,2 миллиона рублей. На такое предложение мужчина согласился, но сообщил об этом в правоохранительные органы. 14 декабря 2012 года представитель предприятия вновь встретился с работником администрации в одном из ресторанов Краснодара, где передал ему требуемую сумму денег. После этого дальнейшие действия чиновника были пресечены прибывшими оперативными работниками. Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения и последующего направления в суд для рассмотрения по существу.

27 Июня 2013

Адрес страницы: https://kuban.sledcom.ru/news/item/686310



Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Краснодарскому краю